



142-й гуманитарный

Конвой КПРФ

11 августа из подмосковного совхоза им. Ленина в зону боевых действий Новороссии КПРФ отправила 142-й гуманитарный конвой. Наряду с продовольствием и медикаментами, бойцам переданы 103 кроссовых мотоцикла. В штурмовых подразделениях их ждут с особым нетерпением.



Трамп и Путин встречаются на Аляске. Это ещё не встреча на Эльбе и не «Аполлон — Союз» <...>. Но эта встреча успокоит тех, кто ещё недавно ждал ядерной войны и исчислял на курантах часы, оставшиеся до скончания века.

Аляска — не рядовое для России место. Аляску продал Америке царь Александр Второй, а Горбачёв и Ельцин продали Америке Украину, Казахстан, Прибалтику, Грузию, Армению, Азербайджан, Таджикистан, Киргизию, Туркмению. Началась распродажа оставшейся России, но Путин большими слезами и кровью остановил этот торг. <...>

На этой встрече Россию будут искушать, очаровывать иллюзиями, сулить благоденствие. Утомлённая войной Россия станет искать компромисса, и в этих поисках не зайти бы слишком далеко, не заблудиться в сладких посулах, не опьянеть от чудесных иллюзий, как это бывало прежде, когда русских властителей сажали за

Ласки на Аляске

один стол с президентом Америки, им подавали одни и те же стейки, одних и тех же королевских креветок, и Государство Российское начинало трещать, а потом разрушалось. Ибо другом Америки может быть только мёртвый друг. И тогда его похоронят не на Новодевичьем кладбище, а на Арлингтонском.

Продолжая воевать, мы думаем о послевоенном мире, думаем, как нам избавиться от травм и просчётов нынешней войны и приготовиться к следующей.

Россию не ждёт благодать, её ждёт соперничество, напряжение всех её сил, всего её земного и небесного опыта.

И нам предстоит воспол-



нить недостаток технологических новаций, социальных идей, политических конструкций, чтобы русский человек, изнурённый в трудах и в боях, смог почувствовать себя хозяином Родины, избавиться от вороватых и бессовестных надсмотрщиков, уворовывающих у русского народа его деньги, его время и идеалы.

Александр ПРОХАНОВ.

На этих снимках — работа «орловского тыла»



Это труд многих людей, объединенных одной целью — помочь нашим бойцам на передовой.

Мы прекрасно знаем, что на фронте всегда нужна вода. Только в этом году мы доставили военнослужащим более 3,7 тысяч тонн питьевой воды.

Спасибо бизнесу, волонтерам и каждому жителю Орловской области за неоценимый вклад в общее дело. Наша совместная работа позволяет ребятам сосредоточиться на выполнении боевых задач.

Каждый может помочь нашим бойцам на передовой: перейдите по QR-коду, воспользуйтесь ссылкой или банковскими реквизитами регионального отделения фонда «Российский детский фонд».

Наименование: ОРЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»

ИНН: 5751022350

КПП: 575301001

ОГРН: 1025700007970

Расчётный счёт:
40703810647000000407

Наименование: ОРЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ №8595 ПАО СБЕРБАНК
БИК: 045402601

Корсчёт: 3010181030000000601

Давайте вместе доказывать силу «орловского тыла»!

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ



Мотоцикл и стройматериалы — бойцам СВО

Заявка бойцов отдельного батальона полка БПЛА выполнена по поручению Губернатора Орловской области Андрея Клычкова.

Вместе с мотоциклом воинам направлен груз, собранный силами сотрудников органов региональной власти.

В посылку вошли маскировочные сети, кабельные катушки, бензопилы, влагостойкие ОСБ листы, гвозди, шуруповёрты и другие строительные материалы.



«Мы в зале ожидания живем... Но руки в ожидании не складываем!»

Теплоэнергетическое хозяйство Орла готовится к зиме.

Цена вопроса более 600 млн рублей. Планируется заменить 6,7 км теплосетей. Городу это будет стоить не только денег, но и некоторых удобств. Так, например, из-за раскопок на перекрестке ул. Пушкинской и 2-й Курской прекращено движение трамваев по 1 и 3 маршруту. При этом копают здесь уже не первый раз. Но это лучше, чем не получить паспорт готовности, как это случилось в Орле два года назад.

Капают на улицах Приборостроительной, 60-летия Октября, в пер. Почтовом. Аварийный запас топлива на предстоящий сезон составит более 6 тыс. тонн. Тень Подольска, да и наши орловские проблемы зимы 2023–2024 годов, когда без тепла осталось сразу несколько многоквартирных домов в Заводском районе, не дают энергетикам расслабиться.

Благодаря оперативному реагированию властей, ресурсоснабжающих, обслуживающих организаций у нас в городе эти аварии не имели серьезных последствий. Но тем не менее, даже непродолжительный ремонт, последующий перезапуск системы отопления в разгар морозов — это удар по имиджу властей и нарушение прав граждан.

Особая ответственность лежит на предприятии «Орелгортеплоэнерго», в хозяйстве которого сосредоточены все основные квартальные котельные Орла. АО «Орелгортеплоэнерго» — сугубо местная структура, 100 процентов акций которой принадлежат Орловской области. Предприятие обслуживает 196 километров сетей, 93 котельные, в основном, в Заводском районе. На этот раз ремонта требовали 16 котлов и 52 насоса, не говоря уже о километрах теплосетей. Вместе с тепломагистралями Орловской ТЭЦ их протяженность составляет 259 километров.

Теплоэнергетическое хозяйство города Орла сложное, разветвленное. Помимо АО «Орелгортеплоэнерго» вторым основным поставщиком тепловой энергии является АО «Квадра-Орловская генерация». «Квадра» — крупная компания, обслуживающая 10 регионов в Центральной России. С 2022 года она входит в структуру госкорпорации «Росатом». В Орле работает фи-



лиал — «Орловская генерация». На ее попечении Орловская ТЭЦ, 310 километров тепловых сетей — магистральных и межквартальных — а также 60 центральных тепловых пунктов.

На сегодня, по данным самих поставщиков тепла, износ основных фондов, то есть всего того, без чего отопление города просто невозможно, составляет примерно 65 процентов. Речь идет не только о физическом износе, но и моральном: большая часть



оборудования не отвечает современным требованиям экономичности и энергоэффективности, автоматизации, надежности. Оно давно устарело.

Реконструкция идет. Но медленно. Еще недавно поставщики тепла могли похвастать реконструкцией всего лишь одной котельной — на ул. Пушкарной. За истекший год этот список пополнился еще двумя адресами. И это уже считается прорывом! Между тем, ни у кого из ответственных лиц сегодня нет иллюзий: вся теплоэнергетическая инфраструк-



му из структурных подразделений «Газпрома» — именно с таким расчетом, что эта богатая компания вложит деньги в обновившее оборудование. Городу и даже области за счет своих бюджетных средств эту задачу было не решить.

Но структура тарифа осталась прежней — то есть предполагающей не обновление, а лишь возмещение текущих затрат. Не выполнялись элементарные профилактические операции с оборудованием, которые и не требуют инвестиций! Арендаторы просто выжимали из доставшегося им оборудования все, что можно было выжать.

Так что предполагать, будто в условиях нашего доморощенного капитализма хозяйствующие субъекты будут все свободные средства вкладывать в реконструкцию, не приходится.

Специалисты так и говорят: чтобы избежать серьезных аварий в зимнее время, нужно в кратчайшие сроки, по существу, построить заново все то, что когда-то создавалось десятилетиями. Кому это по плечу? Только государству. Ведь инвестиции сегодня нужны огромные! И действенного механизма привлечения средств нет. Богатые регионы как-то еще решают этот вопрос за счет своих профицитных бюджетов, а что делать регионам дотационным? АО «Орелгортеплоэнерго», например, считает своей большой удачей и достижением, что недавно предприятию удалось получить государственный кредит из Фонда содействия реформированию

ЖКХ на сумму более 300 миллионов рублей, который пошел на реконструкцию сетей на десяти проблемных участках и двух котельных, которых, напомним, всего у «Орелгортеплоэнерго» около ста!

Если представить себе, что в Орле удастся реконструировать по две котельные в год, то на реконструкцию всего топливно-энергетического хозяйства АО «Орелгортеплоэнерго» потребуется 45 лет! При этом все котельные должны усердно работать в этот период. Значит, когда очередь дойдет до последних в списке, то каков будет их «эксплуатационный возраст»? 85–90 лет? Дотянут ли? А еще и долги по займам придется отдавать.

У «Квадры» положение, конечно, более надежное: все-таки — госкорпорация! Недавно на орловской ТЭЦ была реконструирована одна из генерирующих установок. И это конечно, большой шаг вперед. Но руководитель фракции КПРФ в городском

Совете С. Н. Швалов, например, обращает внимание на следующую проблему:

— Каждый год на сессиях горсовета корректируются инвестиционные программы теплоэнергетических компаний. Что это значит? А то, что изначально по программе планировалась реконструкция сетей на одной улице, но пока готовились начать там работы, порвалось в другом месте, и деньги приходится вкладывать туда, где произошел прорыв. То есть плановой, профилактической работы на опережение все равно не получается. Деньги идут на латание дыр.

Так что, «тень Подольска» — это не фигура речи, а реальная угроза для нашего города. Как сказал поэт: «Мы в зале ожидания живем... Но руки в ожидании не складываем!»

Андрей ГРЯДУНОВ.

«Охлаждение» крупных кредитов. С сентября

С осени кредиты от 50 тыс. до 200 тыс. рублей будут поступать на счета заемщиков через 4 часа после заключения договора с банком или микрофинансовой организацией. Суммы выше 200 тыс. рублей поступят клиенту кредитной организации только через 48 часов. В течение этого срока кредит можно будет аннулировать, если он был оформлен под давлением мошенников.

Как сообщает Банк России, это еще одна мера для борьбы с дистанционными мошенниками, которые не только похищают сбережения своих жертв, но и убеждают граждан взять кредит и перевести заемные средства на «безопасный» счет.

Период охлаждения не будет действовать для небольших кредитов и займов — до 50 тыс. рублей. Также отсрочка не будет применяться в случаях, когда заемные деньги расходуются на конкретную цель и риск того, что их перехватят мошенники, минимален. В частности, это касается:

- ипотеки;
- образовательных кредитов;
- автокредитов, которые сразу зачисляются на счет автодилера;
- кредитов в точках продаж, когда покупатель оформляет их лично, а не дистанционно;
- кредитов на рефинансирование, если при этом долг заемщика не увеличивается.

Кроме того, период охлаждения не будет действовать, когда кредит оформляется с созаемщиком или поручителем.

Если банк или МФО нарушат срок выдачи денег по новому закону и из-за этого средства попадут к мошенникам, то кредитор не сможет требовать погашения кредита у пострадавшего, начислять проценты или передавать долг коллекторам. Заемщику будет достаточно подтвердить банку или МФО, что возбуждено уголовное дело о хищении денег.

orel-region.ru



О войне и мире

Телеканал «Красная линия», программа «Точка зрения»

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ, ведущий:



— В течение последних недель продвижение нашей армии было самым значительным за несколько месяцев. А что продвижение на дипломатическом фронте? Пока переговоры ни на что не влияют, и даже ультиматумы Трампа фактически пропускаются мимо ушей. Мир, к которому мы стремимся, будет зависеть от наших успехов на поле боя.

Гости программы: Бакланов Андрей Глебович — заместитель председателя Ассоциации российских дипломатов, действительный Государственный советник РФ 1-го класса; Дандыкин Василий Алексеевич — военный эксперт, капитан первого ранга; Васильев Владимир Сергеевич — главный научный сотрудник Института США и Канады, доктор экономических наук; Баранец Виктор Николаевич — полковник в отставке, военный обозреватель «Комсомольской правды».

Итак, главная военная новость последнего времени — взятие Часова Яра, серьезного укрепленного района и важного логистического центра ВСУ. Некоторые это оценили как начало структурного разгрома южно-донецкой группировки противника. Другие аналитики с таким выводом соглашались, но замечают, что наше продвижение по-прежнему достаточно медленное и до достижения целей спецоперации еще далеко. Как вы оцениваете общую обстановку на фронте?

Василий ДАНДЫКИН:

— Взятие Часова Яра — действительно, успех, потому что бои за небольшой город шли почти полтора года, там перемололи значительные силы ВСУ — от 15 до 16 тыс. человек. Причем это были не бригады территориальной обороны, а профессионалы. Город разрушен до основания, его придется строить с нуля. Почему этот город, Часик, как его еще называют, важен: он находится на высоте 270 метров, с него видны и Константиновка, и Дружковка. Это один из ключей к освобождению длинной — в 100 км — Славянско-Краматорской агломерации.

Июль был показательным: за этот месяц мы освободили наибольшую площадь — порядка 700 кв. км. И я так понимаю, что эта ситуация чрезвычайно встревожила не только Зеленского и компанию, но и их главных хозяев — американцев и англичан:

слишком много вложено и слишком много ожидается. Землю Украина передала, соглашение заключила, а тут вдруг такое...

Поговаривают, что ВСУ готовит контрудар, это идея Сырско-го: собрать в кулак не пятьдесят тысяч, конечно, это не реально, а тысяч 25–30 и ударить со стороны Чернигова по Брянщине. Именно там наблюдается сейчас активность диверсионно-разведывательных групп, и именно там, наряду с Херсонщиной, сейчас задействовано самое большое количество украинских дронов. Поживем — увидим, как говорится. Август — знаковый месяц. Думаю, ничего у них не получится. Слишком дорого им обошлась Курская авантюра, порядка 70 тыс. человек Украина тогда потеряла.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Как вы оцениваете тактику противника? Утверждают, что интенсивность его воздушных налетов увеличилась, а география расширилась.

Виктор БАРАНЕЦ:



— Да, интенсивность растет. Но я приведу такую статистику от Минобороны: если раньше эффективность поражения украинских дронов нашими силами ПВО составляла порядка 50%, то в последние месяцы этот показатель приближается к 90%. Не исключено, что увеличение интенсивности запуска дронов свидетельствует о подготовке масштабной наземной операции, которую нам ни в коем случае нельзя прозевать, как это случилось в Курской области.

Глубина воздушных ударов тоже растет. Если раньше мы наблюдали только тактические удары, то сегодня атаки совершаются на стратегическую глубину. Улучшается и качество украинских беспилотников и ракет. Не надо забывать, что идет разговор о передаче Западом Украине дальнбойных ракет, а это уже дальность не 300 и даже не 500 км. Если «Томагавки» поставят, бить ими можно будет на глубину 2500 км.

К великому сожалению, не уменьшается количество случаев, когда украинские ударные дроны запускаются с территории России. Эти факты отмечались в Ленинградской и в других областях. Откуда у противника такое количество беспилотников? Их Украине поставляют США, Европа, Израиль, Южная Корея и даже Австралия. Но при этом нынешний глава НАТО Рютте рыдал на одном из совещаний в Брюсселе — дескать, как же это так: в НАТО 32 страны, а мы не можем победить Россию даже по одному параметру! Давайте говорить прямо: мы не решили еще много вопросов, однако производство беспилотников разного типа в стране налажено хорошо. Плюс серьезно помогает народный

ВПК. Умельцы создают шедевры, от которых приходят в изумление даже высокопоставленные структуры. Если говорить о задачах, то надо бить по хамам, где поставленные на Украину беспилотники концентрируются. И, безусловно, держать в уме возможное контрнаступление ВСУ. Недопустимо не делать выводов из Курской драмы.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Как без Трампа? Такое впечатление, что нас он своими ультиматумами не впечатлил. Кроме того, Китай и Бразилия резко ответили, Индия немного подождала и тоже заняла вполне определенную позицию. Что дальше?

Владимир ВАСИЛЬЕВ:

— Основной прогноз состоит в том, что перспективы дипломатического или мирного урегулирования украинского конфликта — в большом тумане.

Неопределенность, по всей видимости, будет продолжаться. Связано это с одним: за все время своего пребывания у власти Трамп так и не выработал стратегию решения проблемы. Заключение мирного договора на основе возвращения Украины к границам 1991 года исключено. Позиция России: передача Украине Крыма и четырех областей, которые уже стали субъектами России, невозможно. Трезвомыслящие советники Трампа это понимают, но если принять позицию России, Трампа тут же обвинят в «поражении Запада». Подход — мы или победили или проиграли — на Западе пока доминирует.

По моему мнению, самое большее, на что мы можем рассчитывать — это заморозка конфликта на неопределенное время: неделю, месяц, два, после чего опять могут возникнуть проблемы, в том числе и новые формы эскалации.

Андрей БАКЛАНОВ:



— Добавлю вот что.

Трамп — президент страны, которая эту кашу заваривала. И после того, как они достигли стратегической цели — столкнули два братских народа — ожидать от них каких-то гуманистических подходов просто смешно.

Если мы поведемся, как говорят в простом народе, и про-

явим в очередной раз политическую наивность, нам вновь придется восклицать: «Кто бы мог подумать!» У американцев есть одна замечательная черта — они очень любят деньги. Нам в переговорах с Америкой нужно сосредоточиться на дележе Севера. Это 120 триллионов долларов. Не миллиардов, а триллионов. Они уже в этом направлении идут и проявляют интерес к территориям, находящимся, например, в юрисдикции Канады и Дании. Мы могли бы найти точки соприкосновения. Сделать это трудно, но такие возможности есть.

Трампа можно чем-то заинтересовать, и тогда он на время приморозит жало, направленное против нас на Украине. Если такое перераспределение корыстного интереса произойдет, тогда что-то может поменяться и в американской политике.

Тенденция к этому есть, но нет осязаемых результатов. А пока нет результатов, политика США останется неизменной: поиск своей выгоды и противостояние с Россией. Верить в какие-то добрые намерения со стороны США — предел наивности.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Что нового в нашей тактике на фронте?

Василий ДАНДЫКИН:

— Тактику сейчас определяют засилие дронов. Отсюда — необходимость действовать малыми мобильными группами — на кроссовых мотоциклах, квадроциклах. При этом идет взаимопроникновение — какие-то тактические приемы мы заимствуем у противника, что-то он заимствует у нас, всё отслеживается моментально. Но работают ведь не только над тактикой, есть еще оперативное и стратегическое искусство. С обеих сторон воюют огромные армии. В Афганистане была одна армия — сто с лишним тысяч человек. А в СВО задействованы фронтовые формирования, в каждом из которых по две-три армии. Причем идет столкновение не просто с ВСУ, а с НАТО, доказательств этому — выше крыши.

Война изменилась даже по сравнению с 2022-м годом. По существу, уже нужно переписывать боевые уставы.

Опорные пункты, представляющие собой самое большое звено в цепи обороны, сегодня захватывают группы из 4–5 человек, а были случаи, когда один человек после взятия опорника держал в нем оборону неделю и даже две, получая боеприпасы, продукты, воду и т.д. с помощью беспилотников.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— В Киеве прошли организованные протесты, направленные против одного из аспектов

внутренней политики Зеленского. Как вы оцениваете морально-психологический настрой украинской армии?

Виктор БАРАНЕЦ:

— Морально-психологический настрой противника разный на разных участках фронта. Я бы даже отметил два полюса: от обреченности и паники до серьезной боевой стойкости. Да, часто не по причине героизма, а потому что сзади — минные поля и гарантированная смерть в случае отступления. Есть люди, которые мечтают попасть в плен, но есть и матерые подразделения бандеровско-фашистского толка, которые держатся за любую позицию зубами. Это факт. А на некоторых участках в плен сдаются целыми взводами, как недавно произошло на Днепропетровском направлении.

Да, мы взяли Часов Яр, но против нас бросают серьезные силы и контратакуют. Украинская армия, разумеется, не слепая и не глухая, она смотрит на то, что происходит в Киеве, пытается понять, был ли это срежиссированный спектакль, или в высших эшелонах украинской власти действительно происходят тектонические сдвиги.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Меня удивил министр иностранных дел Лавров, сказавший, что у России впервые за всю ее историю нет союзников в борьбе с Западом. А как же КНДР? А Никарагуа, на днях, в дополнение к Крыму, признавшая четыре новые области в составе России? А Китай? А президент Бразилии, который не стесняется в высказываниях? Но с другой стороны, мы видим, что происходит с Азербайджаном и Арменией, как их американцы от нас оттягивают. Что вы думаете о международной обстановке, о наших союзниках и наших противниках?

Владимир ВАСИЛЬЕВ:



— Ситуация в ближнем зарубежье динамичная, но главное заключается в том, что Россия сосредоточена сегодня на Украине, это очевидно. Отношения со странами Прибалтики, Закавказья, Средней Азии будут достаточно напряженными. В этих странах укоренилось то, что называется национализмом.

Мы неоднократно говорили, что распад Советского Союза — это геополитическая катастрофа. Это не образное выражение, последствия катастрофы будут ощущаться еще очень долго.

После крушения СССР было сформировано некое Содружество Независимых Государств. Но независимых государств в сегодняшнем мире нет. Силы, пришедшие к власти в периферийных республиках бывшего Советского Союза, живут по принципу многовекторности. Многие из них существуют сегодня только потому, что демонстрируют свое желание отдалиться от Москвы.

Эта ситуация, думаю, будет продолжаться долго. Но если раньше США хотели вовлечь бывшие республики Советского Союза в свою орбиту, то сегодня их используют лишь в качестве раздражителя против России. Вовлечь в свою орбиту означает взять на содержание, а администрация Трампа заявила отчетливо: помогать финансово она не будет. В Америке на это сегодня нет денег. Что касается Азербайджана и Армении, да, там присутствует фактор Турции. Но не надо преувеличивать его возможности. Разговоры о Великом Туране, Халифате еще долго будут оставаться разговорами. Если двигаться по этому пути, натолкнешься на стену железобетонных ограничений. А в Турции и без того — гиперинфляция.

Это средневековое представление — думать, что что фактор культуры играет большее значение, чем фактор экономики. В современном мире, извините, «у картишек нет братишек».

Я имею в виду картишки экономические.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:
— Возвращаясь к теме Украины. Переговоры... Главное, мне кажется, будет решаться на поле боя. Вы не согласны?

Андрей БАКЛАНОВ:
— Есть четыре направления ведения переговоров с противником. Первое, самое простое — временное гуманитарное перемирие. Второе — настоящее перемирие, которое может быть долговременным, но называется, тем не менее, «временным» — как было у арабов с израильтянами в 1948–1949 годах, а линии разграничения, проведенные тогда, до сих пор работают. Третье — это когда стороны понимают, что достичь своих целей они не могут и договариваются о компромиссе. В нашем случае это означает, что цели специальной военной операции не достигнуты и достигнуты не будут. И четвертое — это победа, условный Жуков и подписание мирного договора на наших условиях.

Сегодняшние переговоры не идут ни по одному из четырех направлений. Но ориентироваться нужно на четвертый вариант. Мы уже были в переговорном процессе, и нас обманывали. Терпение России лопнуло, мы начали военную операцию. Тогда давайте достигать целей СВО. Я за ясность в этом вопросе. Понимаю, что на нас давят.

Я хорошо знают американцев и европейцев. Они могут переменить позицию, только столкнувшись с силой.

Поэтому задача — выполнить минимум, обозначенный в целях специальной военной операции. А после этого, уверяю, удивительные события начнут происходить во многих европейских странах.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:
— Мы прочно удерживаем инициативу на фронте, и я не вижу никаких предпосылок к тому, чтобы эта инициатива была утрачена. На ваш взгляд, что произойдет в ближайшие месяцы?

Василий ДАНДЫКИН:



— Сирский отметил несколько проблемных участков, и все они на Донецком направлении, там дела у киевских формирований очень плохи. Я думаю, что после Часова Яра противника нужно дожимать. Есть продвижение в сторону Северска, а это еще один выход на Славянск. Это Константиновка, это Красный Лиман, откуда мы ушли в 2022 году. Есть подвиж-

ки на Харьковском направлении, в районе Волчанска, и это тоже очень важно. Но на мой взгляд, одно из важнейших направлений — это береговая черта Черного моря, которую держит враг. Мы в значительной степени связаны, пока он сидит в Одессе, в районе Измаила, Очакова. Надо отрезать киевский режим от моря.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:
— С 2014 года нам говорили: этот режим долго не продержится, он вот-вот рухнет. Даже сейчас на некоторых федеральных каналах слышно: у Украины огромный дефицит боеприпасов, дефицит военной техники и живой силы... Не является ли это недооценкой противника? Да, мы устойчиво держим инициативу, но и противник показал, что может сопротивляться.

Виктор БАРАНЦЕВ:
— Вы абсолютно правы. Надо говорить правду, иначе возникает вопрос, почему мы уже три с половиной года воюем. Надо сбавить бравадный тон и спокойно говорить абсолютно обо всем, в том числе и о победах. Говорить без лишних восклицательных знаков.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:
— За СВО пристально наблюдает весь мир — и наши враги, и наши друзья. Возможно ли без большой войны, к которой Запад готовится или делает вид, что го-

товится, выйти на траекторию устойчивого мира, о которой говорит наш президент?

Андрей БАКЛАНОВ:
— Если мы будем играть с Западом в поддавки, Запад будет только нагнать. Это у европейцев в крови, и изменить это невозможно.

Профилактика большой войны одна — нужно решительно действовать на украинском направлении и побеждать.

На Западе утратили чувство опаски по отношению к нам. Это чувство нужно возвращать, чтобы избежать более серьезных столкновений в будущем.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:
— Да, идти на компромисс с Западом — значит внушить ему мысль о нашей слабости и ввести его в соблазн требовать с нас все больше и больше. И наоборот: когда мы были сильны, Запад говорил с нами как с равными, а порой — и глядя снизу вверх.

(Расшифровка телеэфира публикуется в сокращении).

13 августа исполнилось 99 лет со дня рождения Фиделя, и многие люди разных культур, разного возраста, с разных континентов и на разных языках будут подбирать слова и мысли в попытке объять эту человеческую глыбу и объяснить другим и себе, почему для многих из нас он останется дорог, как близкий родственник.

Накануне этой даты я вновь просматривал его выступления и опять убеждался в том, что его слова — не политического лидера, а духовного. Своими речами он давал всем нам, не только кубинцам, уроки человечности, здравого смысла и честного, критического восприятия реальности.

Обладая энциклопедическими знаниями и живым совершенно таким интересом ко всему происходящему, Фидель, как истинный мудрец, находил простые всем понятные слова, идущие к разуму и сердцу одновременно. Горизонт речей большинства политиков ограничен максимум не-

сколькими избирательными кампаниями. Слова Фиделя находили нас из будущего и уносили нас в будущее, делясь с нами инструментами для его поиска. Весь пример его жизни — пример возможности невозможного.

Фидель одним из первых предупреждал нас том, что нынешняя капиталистическая глобализация ведет мир к фашизму и что одной из первых жертв этой политики станет культура, что современные «демократические СМИ» будут массово превращать нас в люмпенов и идиотов.

В главном сегодняшнем источнике информации о мире, интернете, все труднее найти наиболее важную информацию об этом мире. Одновременно с раз-



рушением памятников прошлому, систем государственного образования и главных сокровищ культуры, из интернета целена-

правленно стирается наиболее ценное из всего накопленного человечеством.

Многие помнят обещания неограниченного доступа для всех к главным библиотекам мира, музеям, книгам, концертам и архивам для демократизации знаний.

Накануне дня рождения Фиделя мы несколько дней искали его речи, интервью и выступления, которые ещё несколько лет назад находились в поисковиках с легкостью и в большом количестве. Сегодня ничего этого найти невозможно. Находятся одни и те же цитаты, лозунги и фрагменты видео, рассчитанные на носителей клипового мышления, и где слова его вырваны из контекста и часто использованы в интересах тех, с кем он всю жизнь боролся.

Идет кропотливая работа по удалению Фиделя и его настоящей живой критической мысли из нашей коллективной памяти, чтобы заменить его комиксом или карикатурой для невежд. Точно так же, как удаляются оригиналы музыкальных произведений, полные тексты книг и шедевры кинематографии. На месте уничтожаемого создаются груды псевдохудожественного мусора, чтобы засыпать им следы преступления.

В одном из выступлений Фидель говорил, что рассуждая о правах человека, важно вспомнить о правах человечества. В заветчании он просил не ставить себе памятников и не называть своим именем улиц и площадей. Его жизнь являлась высшим актом любви к ближнему и была целиком посвящена спасению человечества. Сегодняшний долг человечества — вернуть себе и спасти настоящее наследие Фиделя. И не как музейный экспонат, а как компас для пути к будущему.

ТГ Олег ЯСИНСКИЙ

Состоялся масштабный слёт Ленинского комсомола Орловской области, посвящённый 82-й годовщине освобождения нашего края от немецко-фашистских захватчиков

Программа мероприятия была разнообразной. Особый азарт вызвали соревнования по лазертагу — военно-спортивной игре, сочетающей тактику, скорость и командную работу. Бои были жаркими. Победила, разумеется, дружба.

Творческая часть слёта запомнилась увлекательным музыкальным бинго: участники угадывали советские хиты, песни военных лет и комсомольские гимны. Ностальгия по великой эпохе и радость общения — что может быть лучше?

Такие мероприятия не просто объединяют, они заряжают энергией и вдохновляют на новые свершения!



«Халат есть? Значит, доктор»

На селе больных начнут лечить фельдшеры с акушерами

Медработников в России не меньше, чем в СССР — осталось найти, куда они попрятались

С 1 сентября нынешнего года по всей России должен начать свое действие приказ Минздрава, согласно которому в случае нехватки участковых врачей — терапевтов, педиатров и акушеров-гинекологов — их обязанности смогут исполнять фельдшеры и акушеры.

Как пояснила член комитета Госдумы по охране здоровья Вероника Власова, делегирование таких полномочий возложено на руководителя медицинской организации. Оно закреплено на федеральном уровне и направлено на повышение доступности медицинской помощи преимущественно в малых населенных пунктах сельской местности.

«Мы не можем позволить себе, чтобы пациенты оставались без помощи только потому, что в их амбулатории или ФАПе временно нет врача. Новый приказ даёт возможность фельдшерам и акушеркам включаться в оказание помощи — грамотно, в пределах своих полномочий, но с реальной пользой для людей», — отметила она, уточнив, что речь ни в коем случае не идет о подмене медицинского персонала, это необходимый в первичном звене здравоохранения шаг, позволяющий быстрее реагировать на потребности пациентов, улучшить доступность медпомощи, и укрепить доверие со стороны населения.

Это сообщение сразу же спровоцировало бурное обсуждение в соцсетях.

«А санитары и уборщицы как же? Если ещё и их привлечь, доступность медпомощи ещё более повысится», — связил пользователь Дед Мазай.

«Можно еще провизоров из аптек привлечь! Многие, кстати, сейчас так и лечатся — по совету аптек!», — поддержал тему Андрей И.

«Такими темпами скоро бабулька-травница будет заменять врача в сельской амбулатории», — резюмировал Владимир Коркин.

А и в самом деле, почему же понадобился такой приказ нашему Минздраву? Ведь медицинские институты не пустуют, учебные группы набираются и выпускаются согласно установленным нормативам.

Отчего же наша медицина никак не наполнится нужными специалистами, все острее демонстрируя кадровый голод?

Для того, чтобы понять настоящую причину российского «врачебного голода», нужно начать с небольшой предыстории, поделился в беседе с «СП»

своим мнением на этот счет экс-руководитель общественной организации защиты потребителей медицинских услуг «Здравоохранение» и владелец страховой медицинской компании, вернувшийся к врачебной практике, Максим Стародубцев.

— В первую очередь следует констатировать тот факт, что наши медицинские организации сами не особенно беспокоятся, чтобы привлечь в свой штат квалифицированные кадры, — отметил он.



Если стационары еще как-то этим озабочены, потому что иначе им светит потеря лицензии, то в поликлиническом звене ситуация немного другая.

Ну, нет, допустим, какого-то врача, и ладно. А если поступит жалоба от пациента, у руководителя есть как минимум пара недель, чтобы как-то отреагировать, отписаться, куда-то перенаправить человека.

Но если жалоб и обращений нет, то и славенько, добро пожаловать в частную клинику на платный прием.

Потому-то, кстати, сейчас за платными услугами уже, можно сказать, валом пошли представители самых низкооплачиваемых наших профессий — нянечки, уборщицы, санитарки, воспитатели детсадов. Раньше этого не было в принципе, а сейчас — уже вариант нормы, потому как люди понимают, что в государственных клиниках помощь по их проблемам будет, скорее всего, некачественной.

А все потому, что врачи там стали, по сути, просто административно-бюрократическим приложением к системе программного обеспечения, а не творческой единицей, и на общение непосредственно с больными у них крайне мало времени, а уж о каких-то мизерных возможностях самореализации личности в условиях жесточайших регламентов и норм, спускаемых из центра, и го-

ворить не приходится.

Поэтому врачам в бюджетных учреждениях психологически очень тяжело, профессиональное выгорание в их среде происходит очень быстро. И, естественно, вчерашние выпускники медвузов, зная об этом, предпочитают идти работать сразу в частные клиники.

«СП»: Ну, с молодыми врачами худо-бедно ситуация прояснилась, а с опытными-то врачами что? Их почему-то ведь тоже не хватает?

во-первых, возникла не вчера, а во-вторых, просто колоссальна.

Так что, в принципе, я вижу здесь даже определенный резон. Поясню. Наше здравоохранение в последнее время грешит чисто технократическими решениями в любых вопросах, но в данном случае это, как ни странно, оправдано.

В принципе, при современных возможностях диагностики более-менее квалифицированный фельдшер или медсестра на селе становятся глазами квали-

фикации бюджетных медорганизаций все чаще включает в штат своих сотрудников иностранных специалистов.

Происходит это потому, что, например, в силу определенного языкового барьера такие сотрудники гораздо более устойчивы к психологическому воздействию, соответственно, они более «заточены» под чисто механистическую, конвейерную работу наших госклиник в условиях жестких регламентов.

«СП»: Что же нам надо предпринять, чтобы не подменять высококвалифицированных врачей сначала равнодушными «иностранными специалистами», затем фельдшерами (затем, неровен час, и до провизоров с санитарками дело дойдет), а обеспечить профессионалами все население России?

— В первую очередь, я считаю, нам не худо было бы развернуть систему обязательного медицинского страхования (ОМС) в другую сторону. Хотя я и отношу себя к ее сторонникам, но сейчас она слишком уж «заточена» большей частью под штрафные санкции в отношении медучреждений, а не настроена на интересы непосредственно пациентов.

Во-вторых, и здесь со мной согласны многие врачи старшего возраста,

если бы мы сейчас, при нынешних широчайших диагностических возможностях и доступности медикаментов, по-прежнему имели бы в стране существовавшую при СССР систему здравоохранения, то Россия абсолютно спокойно и без напряжения достигла бы уровня средней продолжительности жизни «80+».

Кстати, как врач, практиковавший в советское время, могу добавить, что никаких принципиальных сложностей в возврате этой системы сейчас нет, достаточно снизить административное давление, увеличив время общения с пациентами, да провести опрос среди врачей на предмет того, чего им действительно не хватает для качественной работы.

Тогда бы мы, пусть не на следующий день, но тем не менее спокойно достигли уровня продолжительности жизни «80+», и в этих условиях уже стало бы неважно, кто именно фельдшер или врач — ведет прием пациентов в сельской больнице или ФАПе, особенно учитывая, что общее число медицинских работников у нас в стране в целом ничуть не меньше, чем во времена СССР.

Потому что, в конце концов, душевный и добросовестный фельдшер в каком-нибудь поселке на тысячу дворов может быть гораздо более полезным и эффективным, чем равнодушный врач, окончивший медвуз и считающий дни для того, чтобы быстрее «свалить из этой дыры».

фицированного специалиста.

Так что, в принципе, не так уж важно, кто конкретно ведет прием больных, главное — эффективно отлаженная система обмена диагностической информацией, полученной в ходе анализов.

Однако будет ли она налажена на практике между, предположим, районными больницами, где имеются соответствующие специалисты, и сельскими фельдшерско-акушерскими пунктами — это уже совсем, как говорится, другой вопрос.

Я лично сильно сомневаюсь, что это действительно будет сделано.

«СП»: Понятно, что с чисто технократической позиции у Минздрава действительно нет особого выбора в способах преодоления нехватки медперсонала в селах.

Однако граждан достаточно справедливо беспокоит еще один момент — ведь если в областных и районных больницах становится все больше «иностранных специалистов», квалификация которых вызывает, мягко говоря, недоумение, то и в сельских ФАПах при таких-то послаблениях к квалификации появятся фельдшеры — выходцы из каких-нибудь отдаленных краев с еще более грандиозными вопросами к их степени подготовки.

— Действительно, руковод-

«Свободная пресса».

Кап, кап — капремонт

В текущем году власти обещают капитально отремонтировать более 60 многоквартирных домов в Орле. На эти цели предусмотрено почти 600 миллионов рублей. Отремонтировано пока только 14 домов. Всего же специальной областной программой капитального ремонта МКД на период с 2024 по 2026 год предусмотрено 2,5 миллиарда рублей.

Но я недавно узнал, что моя родная пятиэтажка, которая по графику Фонда капитального ремонта должна была капитально ремонтироваться как раз в этот программный период, не только не может рассчитывать на какие-то ни было ремонтные работы, но еще и осталась должна фонду более полутора миллионов рублей. В управляющей компании мне пояснили: мол, чего же вы хотели — у вас в конце 2020 год был внеплановый ремонт крыши!

И поэтому, когда в городском Совете на заседании профильного комитета прозвучало, что в этом году из пяти запланированных крыш четыре уже сделаны, а пятая на стадии завершения, и что все это стоит более 46 миллионов рублей, я воспринял данную информацию почти философски: если где-то прибыло, значит где-то в чем-то убыдет.

Специалисты Фонда капитального ремонта и не скрывают: очень часто бывает так, что, начиная капремонт, жителям дома и подрядной организации приходится латать тришкин кафтан. То есть выбирать, на что именно потратить деньги — на ремонт ли крыши, систему ли электроснабжения, или, может быть — на отделку и покраску фасада? А может, только на «инженерку», то есть систему тепло- и водоснабжения? Потому что на все дыры денег, накопленных в Фонде, все равно не хватит.

И вот это и есть самая главная метаморфоза в существующем порядке накопления и расходования денег на капитальный ремонт. Многоквартирному дому очень повезет, если окажется, что накопленных средств хватит на покраску фасада, на отмостку и на частичный ремонт канализации — на том ее участке, где уже безнадежно все сгнило.

Каждый из горожан, проживающих в многоквартирных до-



мам, ежемесячно «отстегивает» из своих семейных доходов некую сумму в региональный Фонд капитального ремонта. Тут нужно, правда, сделать оговорку — каждый из ОТВЕТСТВЕННЫХ горожан. В нашем доме, например, таковых оказалось чуть более 70 процентов. Остальные деньги на капремонт не платят. И, похоже, заставить делать это их никто не может.

При этом система накопления такова, что каждый многоквартирный дом может рассчитывать на капремонт в рамках той суммы, которую дом теоретически способен накопить в Фонде капремонта до 2044 года. Это так называемая «предельная стоимость капремонта», формируемая «исходя из минимального взноса, оплачиваемого собственниками». Заметьте, в расчет принимается не та сумма, которую ваш дом накопил на данный момент к началу капремонта, а которая будет накоплена еще в течение двадцати будущих лет. Допустим, дом к началу ремонта накопил порядка двух миллионов рублей, но ремонт ему делают на 12 миллионов, то есть более 10 миллионов жильцы дома остаются должны фонду. И все равно денег не хватает, чтобы привести тот или иной МКД в порядок от подвала до крыши и до последней трубы и проводоч-

ка. Одно слово — «минимальный» взнос!

Но, может быть, он и не оказался бы таким уж «минимальным», если бы цены на стройматериалы и подрядные работы не росли быстрее, чем та сумма, которую мы, собственники жилья, копим в Фонде капремонта. Поэтому подрядчику приходится заранее согласовывать с представителями собственников виды работ, то есть выбирать приоритетные направления: что важнее сделать — фасад или канализацию, электрику или систему теплоснабжения? Как будто тут можно выбирать, учитывая возраст домов! А если вам сделали еще и крышу вне очереди, то тогда пиши пропало: даже того набора минимальных ремонтных работ, на который можно было бы рассчитывать в порядке общей очереди, в таком случае вашему дому придется ждать еще несколько лет как минимум.

Но проблема не только в ограниченности суммы, теоретически накопленной домом в рамках минимального взноса собственников, но еще и в разграничении полномочий Фонда капремонта и управляющих компаний. Например, тратить деньги на подъезды Фонду не положено. Ремонт подъездов не входит в общий перечень работ капитального ремон-

та. А если, скажем, необходимо еще и демонтировать лестницу или вскрыть перекрытия, чтобы добраться до сгнивших труб тепло-, водоснабжения или — не дай Бог — канализации — то хлопот не оберешься! Фонд, допустим, согласится профинансировать замену аварийного участка, и даже вписаться в смету пообещает, не жертвуя другими видами работ, но при этом он обязательно будет настаивать на том, чтобы управляющая компания обеспечила доступ к сетям, которые требуется отремонтировать. А практика показывает, что это почти безнадежное требование.

Ведь и в отношениях с УК все упирается в недостаток средств, которые жители дома ежемесячно платят за его обслуживание! Если скажем, собственники согласятся раскошелиться дополнительно, то вполне вероятно, что управляющая компания выполнит необходимые работы. Но трудно объяснить жильцам, почему они должны платить лишние деньги за эти работы, если они и так платят ежемесячный взнос за текущий ремонт по установленному властями тарифу?

А между тем, по закону есть только два пути дополнительного финансирования капремонта — либо субсидии из местных бюджетов (если будет на то до-

брая воля властей), либо сами жители должны быть готовыми к дополнительным и, заметьте, сугубо добровольным поборам, проголосованным на общем собрании собственников жилья.

Так что же это за тарифы и что это за минимальные взносы, которых все равно не хватает на полноценный ремонт — текущий и капитальный? Зачем они нужны? Не лукавство ли это? Но задавшись такими вопросами невольно приходится спрашивать дальше: не следует ли повысить тарифы и взносы? Но тогда придется поставить ребром и следующий вопрос: а как же быть с социальными гарантиями, о которых наша власть на всех уровнях не перестает твердить?

Вот поэтому практически в каждом регионе принимаются специальные программы капитального ремонта, которые фактически предусматривают дополнительные средства, идущие плюс к тому, что накапливается в региональных Фондах капремонта. Но денег все равно не хватает на все, что нужно отремонтировать в каждом конкретном МКД. Остается довольствоваться теми возможностями, которые предоставляет существующая распределительная система: крыша не течет — и на том спасибо!

Но если такой вот частичный «капремонт» в доме все же состоялся, то такой дом уже не может рассчитывать ни на какие средства из Фонда капремонта, пока жильцы дома не накопят в том же Фонде путем «минимальных ежемесячных взносов» ту сумму, в которую обошелся нынешний капремонт этих домов. Отныне жители этих домов как бы в долгу перед теми, кто еще только ждет капремонта.

Где же выход? Управляющая компания, которая обслуживает наш дом, например, предлагает открыть спецсчет дома, чтобы можно было распоряжаться накопленными средствами исключительно в интересах его жителей — тогда, когда они этого захотят или возникнет такая необходимость. Но очевидно, что в одиночку и копить будет сложнее. Процесс пойдет медленнее. Что наработаешь (в смысле — накопишь) то и полопаешь. Но опять же — такая возможность у меня и моих соседей появится не раньше, чем удастся рассчитаться с Фондом капитального ремонта за нашу крышу. И тут уже никакие региональные программы не помогут.

Андрей ГРЯДУНОВ.

Дожили...

В России набирает популярность самостоятельное лечение зубов с помощью продающихся в интернете «ремкомплектов».

Причина банальна: людям не хватает денег на нормальную стоматологическую помощь.

«Известия» сообщают, что в первом полугодии 2025 года на маркетплейсах резко увеличилось количество объявлений о продаже товаров для самостоятельного лечения зубов в домашних условиях. На одной из онлайн-площадок предложение выросло в 3,3 раза по сравнению с прошлым годом!

Много ли людей прибегает к такому опасному самолечению? Журналисты подсчитали, что только у одного из продавцов «ремкомплекты» за год купили около 44 тысяч раз. То есть в

целом рискуют лечить себе зубы сами уже сотни тысяч людей.

А риск серьезный. Технология такого лечения проста: берешь «стоматологический» цемент, делаешь «пломбу» и просто замазываешь дырку в зубе. Не леченый кариес под такой «пломбой» спокойно развивается дальше и может привести к потере зуба, и к воспалению десны, а то и к более печальным последствиям.

Понятно, что к таким методам люди прибегают не от хорошей жизни. Государственная стоматология малодоступна и вечно жалуется на отсутствие материалов, а частники поднимают цены каждый год на 15–20% — это близко к реальной инфляции, а

не той, что рисует Росстат. В этом году средний чек за стоматологические услуги достиг почти 11 тыс. рублей.

В отзыве на «ремкомплекты» покупательница пишет:

— Ситуация типичная — развалился зуб почти наполовину, ранее был запломбирован. Денег на нормальное лечение и на удаление сейчас нет, а с таким зубом спокойно не поешь.

Конечно, хитрые маркетологи, продающие стоматологические «ремкомплекты», пишут про «временные пломбы». Типа: поставьте такую на несколько дней, пока не появится время посетить врача. Но беда в том, что множеству наших сограждан не хватает не времени, а денег на медицинскую помощь. И не хватает годами!

Более того: начали продавать и ортодонтические наборы, то есть людям предлагается самостоятельно корректировать расположение зубов во рту. Что чревато неправильным перемещением зубов, проблемами с прикусом, болями и повреждением корней.

Ну и к чему мы такими темпами придём? Наборы для самостоятельной



ампутации конечностей? Для аортокоронарного шунтирования? Извлечение камней из почек?

Помните песню про знаменитого полярного доктора, самостоятельно удалившего себе аппендицит в условиях антарктической станции: «А он себя шьёт, понимаете — шьёт! Такими большими стежками...»

Чтобы нам не пришлось учиться выдирать самим себе зубы и вырезать аппендицит, надо существенно увеличивать доходы людей и финансирование государственной медицины.

ТГ Юрий АФОНИН.

Ежегодный охотничий фестиваль «Записки охотника» традиционно проводится на территории музея-заповедника И. С. Тургенева «Спасское-Лутовиново». В этом году мероприятие состоится уже в пятый раз. Начало в 11.00.

Пятый юбилейный фестиваль «Записки охотника»

23 августа в Спасском-Лутовиново



Участников ждет разнообразная программа для взрослых и детей:

- театрализованное представление;
- выступления фольклорных коллективов;
- выставка охотничьих трофеев, ловчих птиц, охотничьих собак и Открытый чемпионат борзых;
- реконструкция верховой дворянской охоты;
- семейное охотничье многоборье;
- познавательные и развлекательные занятия;



6+



- мастер-классы и квесты;
- костюмированный конкурс «Прогулки по усадьбе»;
- тематические музейные площадки и ярмарка мастеров.

В рамках фестиваля пройдет круглый стол, на котором участники рассмотрят актуальные вопросы охотничьей отрасли.



Поздравляем!



ЮДКИНУ
Марину Викторовну —
с юбилеем!
Новосильский РК КПРФ.

* * *

КАРПОВУ
Надежду Андриановну,
ветерана партии и труда!

*

КОНДРАШОВА
Александра Ивановича!

*

САВУШКИНА
Дмитрия
Константиновича!

*

АНДРЕЙЧЕНКОВУ
Галину Леонидовну,
члена КРК обкома!

Советский РК КПРФ,
п/о № 52, 53,
КРК обкома КПРФ.

* * *

КАБАНОВА
Болеслава Алексеевича,
первого секретаря
Троснянского РК КПРФ,
члена КРК обкома!
Обком КПРФ.



СПРАВОЧНО

Первый охотничий фестиваль «Записки охотника» в музее-заповеднике «Спасское-Лутовиново» состоялся в 2020 году и собрал более трёх тысяч гостей.

Фестиваль был представлен на соискание IX Национальной премии в области событийного туризма Russian Event Awards и занял второе место в номинации «Лучшее туристическое событие в области культуры» для населенных пунктов до 100 000 человек.



Совместный проект
Орловского обкома КПРФ и агентства печати «Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев, Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области 22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов.
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано в АО «Типография «Труд» 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 187.
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

